
Ända sedan begynnelsen – dvs vid valet 2010 – har vi varit över-
ens med socialdemokraterna om att det finns några frågor där vi 
inte är överens.

En sådan fråga gäller privatiseringarna. Vi accepterar att verksamheter 
utförs av andra än kommunen, men inte att de ger vinst, d v s är kom-
mersiella. Vi ser gärna alternativa utförare i form av personalkooperativ, 
sociala företag ideella föreningar eller liknande som aktörer i välfärden, 
men som sagt inte vinstgivande företag.

Socialdemokraterna har nyligen offentliggjort sin policy i det här avse-
endet – därför känner vi att det är viktigt att Motalaborna får reda på 
vår inställning.

Skälen till att vi inte vill betrakta vård, skola och omsorg som handels-
varor är förstås i första hand moraliska. Men de privata alternativen 
har inte heller konkret visat sig vara mirakelmediciner, som har lett till 
förbättringar eller höjd kvalitet. Kostnader har förvisso minskat men då 
som en direkt konsekvens av att man anser sig kunna minska på per-
sonalen. Och det vi egentligen behöver är mera resurser till vård, skola 
och omsorg, inte mindre.

Vi är politiskt ansvariga för servicen gentemot Motalaborna, men 
vi har också en viktig roll som arbetsgivare, faktiskt kommunens 
största. Och vi vill vara en bra sådan.

Vänsterpartiet i Motalas 
Kommunpolitiska utskott

Vänsterns Organ i Motala sedan 1995 — April 2012
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Privata alternativ och konkurrens-
utsättning inom välfärdssektorn 
är inte en mirakelmedicin



Måndagen 19 mars: KS åkte till 
Askersund där vi träffade närings-
livschef, kommunalråd, opposi-

tionsråd och planarkitekt som presenterade 
sin verksamhet med beröring på Motala kom-
mun. Representanter från Motala kommun 
presenterade sin verksamhet med beröring 
på Askersund. Ett bra initiativ. Samarbete 
behövs med gränskommuner i många frågor 
som t ex infrastruktur, näringsliv, vindkraft, 
kollektivtrafik och skola.

Vi hade därefter en gemensam diskussion om 
samverkans- och utvecklingsmöjligheter.

Dagen därpå gick Janne Holmberg igenom 
planeringsförutsättningar, Anders Neuman 
kommunens ekonomi.

På hemvägen stannade vi i Zinkgruvan och 
fick träffa vd.n som informerade om gruvan, 
dess historik och nuvarande drift. Vi välkom-
nades att nästa gång få åka ner o se gruvan.

På eftermiddagen var det ordinarie plansam-
manträde i Motala med bl a information om: 
En skola för alla, Upphandlingspolicy, Livet 
i Motala, Detaljplaneprogram för Norrstens 
verksamhetsområde, Bokslut för KS mm.

Två tuffa, men intressanta, dagar till ända.

Kommunfullmäktige 26 mars:
Detta möte var det dags för personalnämn-
den att berätta om sin verksamhet. Ordf 
Roland Tergeland Följande pågår: personal-
politiskt program, aspirantutbildning för 
chefer, kompetenshöjande insatser. Mest 
energi har gått till varsel och omställningsar-
bete, där övertaligheten i bildning och social 
varit störst.

Marianne Lind, ordf i Centrumföreningen 
informerade om dess verksamhet. Föreningen 
startade 1997-98 men fick ny organisation 
2009 med tre parter: kommunen, fastighetsä-
garna och handlarna.

KF beslutade att anmäla intresse, till reger-
ingen, att få ingå i förvaltningsområdet för 
finska.

Motioner och kännedomsärenden avslutade 
mötet. 

Kommunstyrelsen 27 mars:
Väldigt tjocka luntor med ärenden, mycket 
att läsa. Dags att bli moderna i Motala kom-
mun. Diskussionen om läsplattor kommer 
upp oftare nu.

Hänt i kommunen



Demoskops 
väljarbarometer 2012

Parti
S
V
Mp
M
Fp
Kd 
C
Sd
Övriga

april

34,1
6,5
9,5

29,9
5,2
3,1
4,2
6,6
0,8

mars
29,7
6,3
10,9
32,9
5,5
3,6
4,9
5,2
1,0

februari
24,8
9,3
11,6
32,0
6,7
3,8
4,3
6,3
1,2

Mötet började med information från Mjölby Svartå-
dalens Energi AB. Man vill göra stort inköp för att 
kunna göra fjärrvärme. Motala kommun har ägande o 
ombud i styrelsen och kan uttala sig i frågan.

Detaljplanen för Norrsten flyter på. 11 april blir det 
samrådsmöte.

Servicegarantier inklusive gemensamma anvisningar 
var uppe till diskussion. Rolf och jag tar kampen mot 
valet av kundbegreppet. Vi vill ha medborgare och 
kund i alla sammanhang.

Vi klubbade igenom ett antal igångsättningstillstånd 
som ansökts av olika förvaltningar. Nu tas kravet på 
igångsättningstillstånd bort. Budgeten är i balans.

Öppna möten i KS
I fortsättningen kan vi ha öppna möten i KS då och 
då, när vi så beslutar.

Förslaget till upphandlingspolicy klubbades. Numera 
är den mer ekologisk och etisk. Bra!

Vi har ändrat lite på de lokala ordningsföreskrifterna 
(efter att ha samtalat med polsmyndigheten). Man 
kan nu ha picknick med ett glas vin i t ex Varamoba-
den.

Detta har resulterat i några uppretade insändare i lokalpres-
sen. Men polisen jobbar mot fylleri och ungdomsproblem 
oavsett kommunens ordningsregler.

Jag konstaterar också att stämningen och samarbetet är 
bra mellan majoritet och opposition under ordf Camilla 
Egberths ledning.

Text: Kerstin Lundberg 
Foto: Motala Kommun



Vikten av att gå före
När jag satt i EU-parlamentet och förhandlade om 

den framtida klimatpolitiken var ett av de vanligaste 
motargumenten från konservativa industriintressen: 

koldioxidläckage. Om vi har för hårda lagar flyttar industrin 
bara utomlands och utsläppen fortsätter där, alltså carbon lea-
kage – koldioxidläckage. Idag förs  liknande argument fram på 
DN-debatt. Nationalekonomen Michael Hoel har på uppdrag 
av Expertgruppen för miljöstudier (finansdepartementet) stude-
rat vikten av att gå före i klimatpolitiken. Hans slutsats är att det 
finns lite forskningsresultat som pekar på att det spelar någon 
positiv roll avseende minskade utsläpp. Ett av huvudargumenten 
är att med ett för högt pris på koldioxid finns en uppenbar risk 
för koldioxidläckage.

Å andra sidan kan man fråga sig om Hoel har ställt sig frågan, 
vad är priset för att inte göra någonting alls? Det finns dessutom 
en politisk dimension som jag tycker att han missar. Det helt 
uppenbara faktumet att länder med en ambitiös klimatpolitik 
har ett bättre förhandlingsläge än de som smiter från sitt ansvar. 

Den moraliska dimensionen, som är viktig i 
klimatpolitiken, det är vi som historiskt sett har 
släppt ut mest, då är det vi som måste gå före 
och minska våra utsläpp. Dessutom tycker jag 
Hoel har direkt fel när han skriver (i rapporten, 
kap 5) att det endast ger obetydliga effekter på 
klimatpolitiken om EU och USA kraftigt skulle 
minska sina utsläpp. Hur vet han det? I synner-
het om USA skulle göra något skulle det påverka 
hela dödläget i klimatpolitiken. USA skulle inte 
längre kunna framhållas som klimatskurken. Det 
är åtminstone jag rätt säker på.

Utvecklade länder måste gå före
Så, det är självklart att Sverige och andra utveck-
lade länder måste gå före. Allt annat vore extremt 
riskabelt.

Idag kl 13.00 (2012-03-26 reds. anmärkning) ska 
jag debattera denna rapport med honom och en 

” För mycket 
fokus på teknik  
och för lite på 
omställning av 
våra samhällen”



del andra på Rosenbad. Ser fram emot att dra 
en lans för att Sverige ska bli klimatföregång-
are (vilket kan diskuteras om vi är idag). 

Ny teknik är viktigt
Men det finns en dimension som inte kom-
mer fram i debattartikeln, men som finns 
med i Hoels rapport. Vikten av att finna ny 
teknik för minskade utsläpp. Alla är egentli-
gen överens om att ny teknik är viktigt. Hur 
ska vi då få fram den? Kommer marknaden 
automatiskt sköta det när priset på koldioxid 
(automatiskt) blir tillräckligt högt? Eller är 
det mer effektivt med riktade statliga stöd? I 
kapitel 5 för Hoel ett intressant resonemang 
om detta. Hoel menar att marknaden kom-
mer inte själv att lösa detta. Riktade stöd för 
att driva fram rätt teknik är nödvändig (läs t 
ex kap 5.3.1). Intressant.

Jag tycker verkligheten talar ett rätt tydligt 
språk för detta: Vindkraftssatsningarna i 

Danmark har gjort landet till världsledande, 
solenergisatsningarna i Tyskland gör att 
hälften av all solel som idag installeras görs i 
Tyskland. Kanske kan vi till detta lägga den 
svenska fjärrvärmen. Inget av detta hade 
automatiskt blivit av om vi bara hade släppt 
ansvaret till marknaden. Bakom dessa fram-
gångssagor finns politiska beslut och stora 
offentliga satsningar.

Avslutningsvis, det är som vanligt för mycket 
fokus på teknik (och i denna rapport, natio-
nalekonomisk teori) och för lite på omställ-
ning av våra samhällen. Det behöver inte 
alltid finnas en motsättning, men tekniken 
kan inte ensamt lösa klimatutmaningen. Vår 
ekonomiska modell och sättet vi lever på i 
den industrialiserade världen måste i grunden 
förändras. Där har man tyvärr sällan hjälp av 
nationalekonomer.

Text: Jens Holm / jensholm.se 
Foto: Europaparlamentet 



Samtalskvällen 
om civilkurage
Vårens serie av samtalskvällar fick 

en rivstart när författaren och den 
politiska aktivisten Pelle Strindlund 

tillsammans med diakonen Jan Johansson 
samtalade om civil olydnad på ABF.

Vi var 12 kamrater som var med och pratade 
om allt från burhönor, JAS och kanoner till 
gömda flyktingar och det moraliska ansvar 
som vi alla har för att aktivt ingripa mot 
orättvisor av alla de slag.

Såväl Pelle som Jan beskrev målande sitt en-
gagemang och hur de på sina sätt arbetar med 

civil olydnad som metod. Här lyfter Pelle 
fram att han vill verka för frihet och rättvisa, 
en uppfattning som har fängslat honom flera 
gånger. Att inte blint lyda överheten har ett 
pris och vi får vara glada att det finns de som 
är villiga att ställa upp för demokratin när la-
garna inte räcker till. Jan sade, att han aldrig 
kommer sluta med sina hjälpinsatser riktade 
till flyktingar och fortsätta att arbeta mot 
rasism. Även om det finns de som vill lagstifta 
även mot de som hjälper så tror han inte att 
en sådan lag kan införas.

Text: Jocke Höglund

Hjälp Fristadsfonden 
att hjälpa flyktingar!
Fristadsfonden hjälper asylsökande flyk-

tingar som hotas av avvisning och som 
inte kan återvända till sina hemländer. 

Många har varit utsatta för förföljelse och 
grym tortyr eller har traumatiska krigsupple-
velser bakom sig. De asylsökande som fonden 
hjälper, hyser en välgrundad fruktan för att 
återvända till de länder de flytt ifrån och 
tvingas därför gömma sig i vårt land.

Fonden bidrar med pengar till sakkunnig 
juridisk hjälp, när vi efter en noggrann under-
sökning har funnit det nödvändigt att gå in 
med en ny ansökan, som i sin tur kan ändra 
på det tidigare felaktiga beslutet.

För att kunna övertyga myndigheterna om 
att flyktingarna har asylskäl, har vi blivit 
tvungna att bekosta många tortyrutredningar, 
läkarutlåtanden och psykologintyg. Många 
behöver tolk vid sina kontakter med svenska 
myndigheter, även det bekostar vi i samband 
med t ex en tortyrutredning. Detta gör att de 
redan tidigare gränslösa behoven av pengar 
har ökat.

Fristadsfonden instiftades av Vänsterpartiet 
1995. Genom fondens hjälp har många flyk-
tingar fått permanent uppehållstillstånd.

Om du vill stödja Fristadsfonden så kan du 
sätta in pengar på plusgiro 26 31 25 – 7.



Äntligen talar EU om rätten till abort 
och nyttan av kvotering, men man 
slirar fortfarande kring prostitution.

Den 13/3 antog Europaparlamentet två vik-
tiga betänkande om jämställdhet. Det innebär 
att man försöker påverka medlemsländerna 
att bygga fungerande omsorgssektorer samt 
att motverka mäns våld mot kvinnor. De i 
EU omstridda frågorna om rätten till abort 
och preventivmedel och samkönade äkten-
skap nämns också och beslutet innebär att 
man beklagar att det finns länder i EU som 
inte lever upp till detta.

Mikael Gustafsson, EU-parlamentariker från 
Vänsterpartiet och ordförande i Utskottet för 
rättigheter och jämställdhet mellan kvinnor 
och män röstade för nästan allt i betänkande-
na men konstaterar att parlamentet fortfa-
rande slirar på frågan om prostitution.

– Man vill prata om ”tvångsprostitution”, 
vilket alltså skulle innebära att det finns en 
frivillig prostitution. Det kan jag inte ställa upp på, säger Mikael Gustafsson. Prostitutions-
systemet i sin helhet bygger på exploatering av kvinnor, kommersiell hänsynslöshet, och på en 
föråldrad syn på mäns och kvinnors sexualitet.

I det andra betänkandet tar man upp frågan om den ojämställda representationen av kvinnor 
på alla nivåer i samhället, även inom politiken.

– Det måste bli ett slut på dagens manskvotering! Trots att kvinnor utgör 50 % av befolkning-
en är de inte alls demokratiskt representerade i politiska församlingar, säger Mikael Gustafsson. 
Att dessa betänkanden gått igenom är ett steg på vägen men det finns ännu alldeles för mycket 
att göra, avslutar Mikael.

Text: Amanda Åhall 
Foto: Europaparlamentet

Äntligen talar EU 
om rätten till abort



Måndag 16 april 2012
Klockan 18:00
Kommunpolitiska utskottet 
Grå Villan

Onsdag 18 april 2012
Klockan 18:00
Styrelsemöte
Partilokalen

Lördag 21 april 2012
Klockan 09:30-12:00
KoLa-Konferens
Landstingshuset, Linköping

Onsdag 25 april 2012
Klockan 18:00 
Medlemsmöte 
Partilokalen

Tisdag 1 maj 2012
Klockan 10:00–12:00 
Första Maj, Aron Etzler
Stora torget

Tisdag 8 maj 2012 
Klockan 18:30-20:30
Samtalskväll, Ulla Andersson
ABF

Lördagen 12 maj 2012 
Klockan 10:00-11:00
Stormöte Solidariskt Motala
ABF

Lördagen 12 maj 2012 
Klockan 11:00-12:00
Torgmöte Solidariskt Motala
Stora torget

Kalendarium
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Hitta till oss
Vänsterpartiet Motala

Medevivägen 43c, 591 38 

Vänsterpartiet är nu ett parti som växer. I 
hela landet har vi en stark tillströmning 

av människor – det tillkom närmare tusen 
nya medlemmar under januari månad. Alla 
som kommer till Vänsterpartiet ska få möjlig-
het att engagera sig praktiskt och politiskt. Vi 
behöver bli fler medlemmar även i Motala, 
vårt mål är att, när året är slut ska vi minst ha 
13 fler medlemmar än vad vi är idag ...


